

Državna svetnica
mag. Darija Kuzmanič Korva

Ljubljana, 12. 9. 2014

Gospod
Mitja Bervar
Predsednik
Državnega sveta

Zadeva: Pobuda Vladi Republike Slovenije za odprtje posebnih socialnih računov za nakazilo sredstev upravičencem do pravic iz javnih sredstev z blokiranimi oziroma zaprtimi bančnimi računi

Na podlagi 66. in 98. člena Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09, 101/10 in 6/14) predlagam, da se na Vlado Republike Slovenije naslovi naslednjo pobudo:

Republika Slovenija naj nemudoma odpre posebne socialne račune za nakazilo sredstev upravičencem do pravic iz javnih sredstev z blokiranimi oziroma zaprtimi bančnimi računi.

Obrazložitev:

Skupnost centrov za socialno delo Slovenije že več kot leto dni opozarja na pereče težave upravičencev do pravic iz javnih sredstev, s katerimi se slednji srečujejo zaradi zapiranja računov na bankah, kamor prejemajo finančna sredstva, do katerih so upravičeni na podlagi odločitev centrov za socialno delo. Predvsem gre za pravice do otroškega dodatka, denarne socialne pomoči, varstvenega dodatka in državne štipendije.

Ministrica za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti dr. Anja Kopač Mrak je že na 19. seji Državnega zbora Republike Slovenije, dne 18. 11. 2013, izjavila, da Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti razume težavo upravičencev in da bi bilo treba zanje omogočiti odprtje posebnega računa, ki bi ga na primer lahko poimenovali socialni račun. Na to temo je bil izveden tudi sestanek s predstavniki Banke Slovenije, Združenja Bank Slovenije, Ministrstva za finance ter Ministrstva za pravosodje. Dogovorjeno je bilo, da Združenje Bank Slovenije, skupaj z Banko Slovenije prouči možnost, da Republika Slovenija odpre za osebe, ki zaradi izvršb drugače ne morejo urediti svojih računov, poseben račun, kamor bi Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti nakazovalo javna sredstva ter banki posredovalo seznam upravičencev in zneske. Tako bi posameznik lahko dvignil

denarna sredstva, ki mu pripadajo, in omenjena sredstva iz pravic iz javnih sredstev bi tako bila izvzeta iz izvršbe. Ministrica je na omenjeni seji Državnega zbora pojasnila, da pričakujejo, da bodo vse potrebne podrobnosti dogovorjene najkasneje v prvi polovici decembra leta 2013 in da bo Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti začelo z izplačevanjem že v letu 2014.

Kljub navedenemu do danes to področje ostaja neurejeno. Centri za socialno delo vedno znova opozarjajo, da ima veliko njihovih upravičencev velike težave, saj banke ne zapirajo računov samo zaradi izvršb, temveč tudi zato, ker preprosto upravičenci na računih nimajo drugih prilivov kot sredstva iz pravic iz javnih sredstev. Poštna Banka Slovenije je začela take račune upravičencev množično zapirati, pri čemer ne gre za marginalno težavo. Zaradi navedenih težav veliko centrov za socialno delo, če želi, da upravičenci sploh pridejo do teh sredstev, da lahko preživijo, fizično izplačuje finančna sredstva kar na sedežu centra za socialno delo. In takih upravičencev ni malo. Na področju celotne Slovenije je bilo v avgustu 2014 zabeleženih 1372 upravičencev, katerim se pravice izplačujejo na sedežih centrov za socialno delo in ne na njihov bančni račun.

Ne glede na to, da je bilo napovedano, da bodo tovrstni računi urejeni že konec leta 2013, do realizacije pričakovanih aktivnosti še vedno ni prišlo. Dejavnosti Ministrstva za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti so na tem področju prepočasne, težava pa je že v akutni fazi. Čimprejšnja izvedba že dogovorjenih rešitev je zato nujna.


Mag. Darja Kuzmanič Korva
državna svetnica